



编者按：

每当夜幕降临，华灯初上时分，万里城的家家家户户也都亮起了温馨的灯光。在万里城，每一扇亮着灯光的窗户背后都有着一个独一无二的故事。而无论故事是属于那种精彩，你们都有一个共同的身份：万里人。人物专栏《万家灯火》讲述万里人和这片土地相处的点点滴滴。

平凡的岗位 不平凡的人生

记者 周晶

简单的事情坚持做好就是不简单，平凡的工作坚持做好就是不平凡。周金峰，一名普普通通的锁匠师傅，万千普罗大众的一员，就在平凡的岗位上将点滴小事做成不平凡的“大事”，践行了不平凡的人生。

周金峰多年来以出色的业务技能、心系社区居民的高尚情操和无私奉献的精神，追求着自己的人生理想，在日常工作生活中坚持做到做人无愧于心、在职无愧于责，赢得了社区居民的交口称赞，被社区居民亲切地视为“自家人”。

勤奋好学，钻研工作业务

周金峰从业20多年，从普通学徒逐渐成长为一名在社区居民中远近闻名的业务能手，在普通的岗位上实现着自己的人生蜕变。在学徒期间，周金峰就一直勤奋刻苦地向老师傅学习、求教；工作后，他又求教于公安联防队员，认真钻研柜子锁、抽屉锁、保险柜锁等不同类型的锁具，为增强自身的业务技能熟练程度和业务范围广度。

平日里，周金峰对物业公司的大铁门、电子门、居民楼的



周金峰，锁匠，被万里居民亲切地当做“自家人”

公用部位的门和锁免费进行维修；在万里菜市场，他还热心地为居民的洗衣机、电水壶等小家电义务维修，既服务周边的社区居民，也增强了自身的业务技能。

通过长期不断地摸索、钻研和实践，周金峰如今不仅精通开锁、修锁，还学会了修鞋、修伞、木工、小家电维修等技能，成为一个全能型人才。

乐于助人，心系社区居民

锁匠除了要与锁具打交道，也少不了与广大居民群众接触，每当居民需要，无论早晚，周金峰总是毫无怨言，随叫随到，满腔热情的投入工作。在日常工作生活中，他尽自己所能，竭力服务、帮助社区居民。

去年夏天一个大雨滂沱的

晚上，彭浦镇一名精神失常的妇女将70多岁的老母亲锁在门外，使其无法安身避雨，周金峰在接到当地民警请求帮忙开锁的通知后，毫不迟疑、即刻动身。在没膝的大雨中，周金峰赶赴居民区，撬开门锁，帮助老人顺利进入家中，并免费为老人家里安了一把新锁。

去年12月份，真金路250弄小区的一位90多岁的独居阿婆因家中门锁坏了，不方便进出。接到求助电话后，周金峰立刻赶来，看到阿婆年事已高，一人独居且腿脚不方便，便主动提出义务帮忙换锁，新锁分文不收。

今年过年前，杨家桥小区一名电力维修工人下班后因驾驶电瓶车不慎摔倒在路旁，一时无法动弹，周金峰看到后并未熟视无睹，而是主动上前扶起人、车，并送其安全回家。类似的事情不胜枚举，周金峰也因此收到过社区居民赠送的多面锦旗。

周师傅在工作生活中总是积极地排千家忧，解百家愁，虽然这都是些日常生活中的小事，但他以自己那“凡事都要多为群众着想”的朴素精神，抒写着新时期一名优秀公民的炽热情怀。

立足本职，参与社区创建

奉献源于责任。周金峰不仅在本职岗位上尽心竭力，而且还积极参与平安社区的创建，尽最大能力奉献自己的光和热。

去年，石泉派出所发现一名女子陈尸于室内数月，门被反锁；据警方勘查，发现钥匙在室内门里插着，是超B级锁型。周金峰买了相同的锁型，当场做实验，证明该型锁是在外面锁不了的，并做了相关的口供和笔录，为警方处理案件提供了很大帮助。

因业务过关、技术过硬，周

金峰曾受大场消防队之邀，义务为消防队员讲解如何快速破拆、拆各种锁具，提升消防队员的拆锁技能。周金峰亦曾为普陀区刑警队开展过高级保险柜的相关培训活动。

除此之外，周金峰还积极参与志愿者活动，连续多年义务学雷锋，在多个居委会进行义务巡逻，为平安社区创建贡献自己的一份力量。

平凡的岗位，不平凡的人生。周师傅用实际行动坚守着岗位，虽然平淡却无怨无悔，在平凡的岗位上闪耀着人性的光芒，在平凡的岗位上书写着璀璨的人生。



周金峰演示精湛的开锁技术

万里消防中队举办主题党日暨组织生活会



记者 周晶 整理报道

近日，万里街道社区党建服务中心“铭心”组织生活室迎来一批特殊来客——万里消防中队的党支部代表，共有7位党员在这里度过了一次“党味”浓厚的组织生活。

随着进博会进入冲刺阶段，消防中队的安全保障任务愈来愈艰巨，为了加强党支部的战斗力和组织生活会以“全力奋战冲刺进博”为主题，党员们首先观看了进博会宣传片，并就进博会的相关知识进行了现场答题，接着在“铭心”组织生活室领誓

人施友峰同志的带领下，党员们高举右拳，面对党旗重温入党誓词，铮铮誓言进一步强化支部官兵的党性观念。

随后支部党员参观了万里街道社区党建服务中心，在公益基地“党风廉政教育作品展”前仔细观摩，当党员们得知这些作品都是由废弃的纸浆和易拉罐制作的，不禁对这些作品的创意和寓意交口称赞。

参观结束，全体党员在书记工作室与老书记施友峰交流畅谈了本次组织生活会的深刻感悟与体会。施友峰作为一位曾经服役部队的老班长，语重心长地勉励支部党员，要苦干实干，努力实现政治和军事双过硬。党员们纷纷表示，以对党绝对的忠诚，忠实履行保卫祖国和人民的神圣职责。

最后，在认领微心愿的志愿活动环节，消防中队党支部的党员们积极认领，为困难群众献上一份爱心。

试鸣防空警报 演练紧急疏散



记者 周晶

“这是预先警报，大家抱头按顺序走，当心脚下！”2018年9月15日是我国第十八个全民国防教育日，随着防空警报声的拉响。在万里街道在中浩云花园小区里，百余名居民闻声而起，进行了紧急疏散演练。

记者了解到，为进一步增强国防观念和民防意识，使广大市民群众熟悉防空警报信号及疏散技巧，根据区民防办安排，万里街道在中浩云花园小区设立



普陀区疏散演练主会场，进行防空警报试鸣及群众疏散演练活动，参加演习人数150余人。区民防办副主任胡增成、万里街道党工委副书记张桦和武装部部长杨鑫同志指挥此次演习工作。

演习开始前，居民参观民防知识展板，学习民防演习知识及疏散逃生注意事项，在街道武装部部长杨鑫同志做演习动员讲话后，11点35分，紧急疏散演练在警报声和烟雾弹笼罩下准时开始，老少居民在安全员的带领下猫腰、抱头，把老

人和孩子保护在队伍中间，依次走下楼梯，进入人防掩蔽工程，有序耐心地等待警报解除。

在“医疗救护点”、“心理咨询点”，居民们聚精会神地学习急救知识，红十字会工作人员现场传授紧急救援技巧。11点55分，解除警报拉响后，居民们有序撤离民防掩蔽工程，演练圆满结束。

此次演练增强了群众人民防空意识，提升了社区居民的疏散能力，营造了全民支持国防、热爱国防的社会氛围。